

Врска
28 П4-962/20

До
Основен граѓански суд Скопје
Скопје

Од
Комисија за спречување и заштита од дискриминација
ул.Даме Груев бр.1
Скопје



БАРАЊЕ ЗА ЗАМЕШУВАЊЕ ВО ПОСТАПКА ЗА УТВРДУВАЊЕ ПОВРЕДА НА ПРАВА

На 01.09.2021 година до Комисијата за спречување и заштита од дискриминација беше доставено барање од Коалицијата сексуални и здравствени права на маргинализираните заедници МАРГИНИ за вклучување во судска постапка како замешувач од страна на тужителот.

Во барањето барателот ја извести Комисијата дека преку полномошник Адвокат Наташа Бошкова има поднесено тужба за заштита од дискриминација до Основниот граѓански суд Скопје, по која е оформен предмет 28 П4-962/20. Тужбата е поднесена против Универзитетот Св. Кирил и Методиј - Филозофски факултет Скопје, Благоја Јанакон, Елена Ачковска - Лешковска и Емилија Стоименова – Цаневска за пишување и одобрување во програма употреба на учебник со содржина што ги вознемирува луѓето врз основа на род, сексуална ориентација и родов идентитет.

Согласно тврдењата од тужбата, првотужениот, врз основа на рецензијата на ракописот Основи на персонологија 2 од авторот, второтужениот, Благоја Јанакон и извештајот од рецензентите, трето и четвртотужена, објавени во Билтен на Универзитетот Св. Кирил и Методиј во Скопје бр. 1168 од 02.05.2018, овозможил издавање на учебникот Основи на персонологија 2 и употреба во предметната програма на студиската програма по Психологија на Институтот за психологија на прв и втор циклус на студии.

Со оглед на тоа дека со цитираната тужба се адресира потенцијален проблем кој опфаќа поголема категорија на луѓе и дека спорниот учебник е подолг временски период во употреба, а имајќи ја предвид законската надлежност на Комисијата да се јавува како замешувач во судски постапки, пропишана во член 21, став 1, алинеа 18, Комисијата за спречување и заштита од дискриминација го доставува ова барање за вклучување во постапката како замешувач од страната на тужителот.

Комисијата за спречување и заштита од дискриминација смета дека учебникот "Основи на персонологијата 2" изобилува со вознемирувачки содржини што ги вознемируваат луѓето врз основа на род, сексуална ориентација и родов идентитет и создава заканувачка, непријателска и понижувачка средина врз основа на сексуална ориентација и родов идентитет. Ваквите содржини претставуваат вознемирување во смисла на чл. 10 од Законот за спречување и заштита од дискриминација, во кој се дефинира вознемирувањето како форма на дискриминација. *Вознемирувањето претставува несакано постапување кон лице или група лица врз дискриминаторски основи што има за цел или последица, повреда на достоинството или создавање на заканувачка, непријателска, понижувачка или застрашувачка средина, пристап или практика. Сексуално вознемирување е каков било облик на несакано вербално, невербално или физичко постапување од сексуална природа, што има цел или*

